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Dreptul succesoral și noile tendințe legislative – testamente digitale, moștenirea 
criptomonedelor etc. 

 

Dreptul succesoral reprezintă un pilon fundamental al sistemului juridic, reglementând modul 

în care patrimoniul unei persoane este transmis succesorilor săi după deces. Acest domeniu juridic a 

evoluat în timp, adaptându-se noilor realități economice și tehnologice. În ultimele decenii, digitalizarea 

și apariția activelor virtuale au impus o regândire a normelor succesorale tradiționale, conducând la 

dezvoltarea unor noi tendințe legislative. 

Una dintre cele mai semnificative schimbări o reprezintă testamentele digitale, care permit 

exprimarea voinței unei persoane prin mijloace electronice. Această inovație ridică numeroase 

provocări juridice, precum autentificarea documentului, protecția împotriva fraudei și validitatea 

acestuia în fața instanțelor de judecată. Diferite state au început să reglementeze această practică, 
stabilind condiții specifice pentru recunoașterea legală a testamentelor în format digital. 

Un alt aspect relevant în domeniul succesiunii moderne este moștenirea activelor digitale, 

inclusiv criptomonedele. Spre deosebire de bunurile tradiționale, acestea sunt stocate în portofele 

electronice securizate prin chei private, ceea ce face ca accesul la ele să fie extrem de dificil în absența 

unor măsuri prealabile din partea de cujus. Legislațiile naționale și internaționale încep să răspundă 

acestor provocări, stabilind reguli privind transmiterea și accesul la activele digitale după decesul 

titularului. 

O altă evoluție importantă este reprezentată de recunoașterea juridică a administratorilor 

digitali ai patrimoniului succesoral. Unele legislații propun desemnarea unor persoane de încredere 

care să gestioneze activele digitale după deces, evitând astfel pierderea acestora. În plus, marile 

platforme digitale, precum Google și Facebook, au implementat politici care permit utilizatorilor să 

desemneze contacte de moștenire sau să transforme conturile în memoriale, facilitând astfel 

gestionarea acestora de către moștenitori. 



 

Un alt progres semnificativ este reprezentat de armonizarea normelor succesorale la nivel 

european și internațional, având în vedere că multe active digitale sunt distribuite global. Uniunea 

Europeană explorează posibilitatea introducerii unor reglementări unitare pentru succesiunea 

activelor digitale, iar în SUA au fost adoptate legi precum Uniform Fiduciary Access to Digital Assets Act 
(UFADAA), care permit executorilor testamentari să gestioneze conturile digitale ale defuncților. 

Aceste transformări reflectă necesitatea adaptării dreptului succesoral la era digitală, asigurând 

un echilibru între protecția drepturilor succesorale și inovația tehnologică. Studiul acestor tendințe 

legislative oferă o perspectivă asupra direcției în care se îndreaptă reglementările în materie 

succesorală și asupra impactului pe care noile tehnologii îl au asupra acestui domeniu tradițional al 

dreptului.  

Importanța acestui subiect este deosebită pentru studenți și masteranzi, întrucât oferă o 

înțelegere aprofundată a modului în care dreptul trebuie să se adapteze la noile realități tehnologice. 

Pe lângă aspectele teoretice, analiza tendințelor legislative recente le permite viitorilor juriști să își 

dezvolte competențe esențiale în interpretarea și aplicarea normelor succesorale în contextul 

digitalizării. Astfel, acest domeniu de studiu nu doar că reflectă schimbările actuale din societate, dar și 
oferă oportunități profesionale în continuă expansiune pentru specialiștii în drept. 

 

Vă invităm, așadar, să participați joi, 10 aprilie, ora 10.00, în sistem hibrid, la o dezbatere 

despre Dreptul succesoral și noile tendințe legislative – testamente digitale, moștenirea 

criptomonedelor etc. 

Vă așteptăm la sediul facultății, din Bdul Doina Cornea 1G, Corp C, etajul 2, camera 2.04, și online, 
folosind codul de acces: p6slspe sau link-ul: https://meet.google.com/dqu-jrbc-otc ! 

Coordonatori: 

Conf.univ.dr. Sorana Popa 

Conf.univ.dr. Aurelian Gherghe 
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